

ÁRA 1 KORONA

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre — 280 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 87. sz.
 Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 180 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Péntek, 1920. május 7.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 99. sz

Népszavazás nélkül döntöttek sorsunkról!

A békeszerződés revízióját csak a népszövetségtől várhatjuk. — Közzétették a szerződés kísérő levelének hiteles szövegét. — Biztató sorok a revízió lehetőségéről. — A kormány utasította a béke delegációt a hazajövetelre. — Apponyi népszavazás nélkül nem írja alá a szerződést. — Az aláírásról a nemzetgyűlés fog dönteni. — A tiznapos határidő meghosszabbítását kérjük.

A végleges békeszerződést átadták a magyar béke delegációnak: mielőre látható volt bekövetkezett. A népszövetséges és társult hatalmak nem járultak hozzá ahhoz a kérehez, hogy az elszakított magyar területek hovatartozandósága kérdésében népszavazás döntsön. Az antant válasza rideg és lesújtó, de kétségbeesésre nincs ok. Soha nagyobb szükség nem volt a magyar közvélemény józanságára, mint éppen most e súlyos órákban — amidőn az egész külföld idetekint, — hogy lássa e történelmi válságos megrendült percekben a magyar nép magatartását. Ha most mindenki összefog és egy érzelembe egybeforr, ok nincsen az aggodalomra, sem pessimizmusra. Türelem és kitartás legyen a jelszó. A türelmetlenség és az elhamarkodottság nagy csajainkat veszélyeztetné. Ha ez a teljes összhang meglesz mindannyiunknál, akkor nem kell soká várni arra, hogy reményeink valóra váljanak és elégteltet kapjunk a világ ítélőszékétől. Magyarország területi integritását, soha senki fel nem adta és nem is fogja feladni soha és hisszük, hogy a győzelem előbb utóbb el fog következni, mert ez a győzelem történelmi és természeti törvények beteljesülése.

Bizzunk és reméljünk, mert mert némi reményünk máris lehet arra, hogy a népszövetség sehán talán már rövid idő múlva meg fogja változtatni a most hozott döntéseket. A békeszerződés kísérő level utat nyit ennek a reménynek.

Budapest, május 6. A Havas ügy-
 nõkseg május 6-iki ke ettel jelentí:
 Henry ezredes szerdán átnyújtotta a magyar béke delegációnak a legfelsőbb tanács választat a magyar ellenjavaslatokra.

A kísérő levelet Millerand írta alá. A kísérő level annak a reménynek ad kifejezést, hogy Magyarország a jövőben a béke és rend tényezője lesz, de rámutat arra, hogy Magyarország is felelős a világháború felidezése óta történt eseményekért és a kettős monarchia imperialista politikájáért.

A szövetséges és társult hatalmak nem járulhatnak hozzá ahhoz a javaslatához, hogy a szövetség államoknak juttatott területeken népszavazás legyen.

E határozat, hogy a territorális intézkedéseket nem változtatják meg

mert minden változás súlyosabb következményekkel járna, mint a magyar delegáció által említett következmények. A néprajzi viszonyok olyanok,

hogy lehetetlen, miszerint az adott esetben a politikai határok a néprajzi határokkal összeesnek

A hatalmak meg vannak róla győződve, hogy a népszavazás nem járna más eredményre, mint amilyenre eddig jutottak. A határkiigazító bizottságok olyan esetekben, ahol igazságtalanság látszik fennforogni, jelelést tehetnek a népszövetségi tanácsnak és igénybe vehetik jó szolgálatait.

A kísérő levél hiteles szövege.

Budapest, május 6. A Magyar Távirati Irodának Párisból nyert hivatalos értesülése szerint a magyar béke delegációnak átadott végleges békeszöveg kísérő levele körülbelül a következő:

(A MTI. megjegyzi, hogy a szöveg esetleg nem egészen pontos, de a tartalom és értelem teljesen hű visszaadása a kísérő levélnek)

Elnök Ur! A legfelsőbb tanács felkérésére megvizsgálta azokat az ellenjavaslatokat, amelyeket a magyar béke delegáció neki előterjesztett. A felelet eme vizsgálatnak eredménye. Sajnálatos hogy ezen válasz lényeges részeiben nem felel meg a magyar delegáció álláspontjának, de egyrészt a tanács nem feleldhet el a felelősség ama részét, amely Magyarországot, a volt osztrák-magyar monarchia elhatározásaiban terheit, amelyek a háború előidézésére vonatkoznak, másrészt számon kellett tartani azokat az általános érdekeket, melyek felett örködni kell.

A felelet nem tartalmaz beható választ azokra az ellenjavaslatokra, amelyeket a magyar béke delegáció számos memorandumban átnyújtott, de ez nem jelenti semmiképpen sem azt, hogy a tanács egyetért a meg nem említett észrevételekkel.

Nem lehet helyt adni azoknak a kéréseknek, amelyek a népszavazásra vonatkoznak. Ennek az az oka, hogy a tanács azon a nézeten van, miszerint a népszavazás nem változtatná meg érezhetőleg a már meglévő határozatokat.

Közép-Európának etnografiai viszonyai olyanok, hogy teljesen lehet-

A Ruthén-földre vonatkozólag a cseh-szlovák szerződés módot ad, hogy az ehhez tartozó lakosság kívánságait nyilvánosságra hozhassa.

A kísérő levél végül hangoztatja, hogy ha Magyarország köteleességét loyálisan teljesíti, ez közelebb hozza azt az időpontot, amikor Magyarországot a népszövetséghez tartozónak lehet számítani.

A magyar delegáció tiz napi határidőt kapott a békeszerződés végleges szövegének elfogadására

tellen olyan határokat kiszabni, amelyek pontosan az egyes nemzetiségek határainak megfelelően

és ha sajnálatos, hogy egyes magyar blokkok cseh-szlovák, oláh vagy jugoszláv uralom alatt maradnak, a tanács azon a nézeten van, hogy ezek a (végrelegesen megállapított) határok az államok szükségleteinek megfelelően és hogy még egy ezer éves birtoklás sem ad semmiféle jogot, ha ez a birtoklás igazságtalanság volt.

Különbösen is ezen területek lakossága már 1918 október és novemberében kijelentette akaratát és nem várható, hogy azóta megmástitotta volna. Lehetséges, hogy a határok megállapításánál bizonyos igazságtalanságok is vannak, amelyeket nem a feltétlen szükség parancsol, de a helyreigazítással járó javaslatok tanulmányozása túl sok időt igényelt volna és a mostani bizonytalanságot — hasztalanul — meghosszabbította volna. Mert azoknak a bizottságoknak, amelyek a végleges határok megállapítására ki lettek jelölve,

az lesz a feladatuk, hogy az egyik fél által kért módosításokkal foglalkozzanak és a népek szövetségének lesz majd kötelessége, hogy azokról a módosításokról döntson, amelyeket ezek a bizottságok ajánlanak. Tehát az igazság előléésének lehetősége meg van oldva.

A mi a ruszka-krajna kérdést illeti, amely területet a ruthén néplakja, nem lehetett helyet adni a magyar béke delegáció kérelmének, de a cseh-szlovák köztársasággal kötött békében, amely a ruthén terület annexiójára vonatkozik, ennek a nemzetiségnek olyan autonómia van biztosítva, amely számára teljes lehetőséget nyújtja annak, hogy később akaratát nyilváníthassa és a népszövetségnek teljes szabadsága van, hogy hasznosnak látszó határozatokat hozzon.

Különbösen Magyarország jóakaratótól függ, melylyel a békét végrehajtja, hogy ő maga a népek szövetségének tagjai közé felvétecsék.

Ami azon garanciákra vonatkozik, amelyeket a cseh-szlovák és román uralom előtti magyar és szász kisebbségek kapnak, a tanács azon a nézeten van, hogy az illető államokkal kötött békeszerződések ezen kisebbségek érdekeit teljesen biztosítják.

Ezen körülmények között a legfelsőbb tanács tiz napon belül számítva a jelen békeszerződés átadásától, elvárja a delegáció nyilatkozatát, vajjon fel van-e hatalmazva, hogy a békét a jelen feltételek alapján aláírja. Az aláírás időpontja később lesz meghatározva.

Budapest, május 6. Politikai körökben feszült érdeklődéssel várják az antant békeszerződésének hiteles szövegét. A jegyzéket Párisból futár fogja Budapestre hozni. A terv technikai része még nincs tisztázva s arról most folynak a tanácskozások. Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök, gróf Teleki Pál külügyminiszter és gróf Apponyi Albert, a béke delegáció elnöke között. A politikai közvéleményben mind szilárdabban kialakult az az elhatározás, hogy a békefeltételek részünkről csak abban az esetben számíthatnak elfogadásra, ha legalább is a revízióra nyujt határozott reményt.

Budapest, május 6. Az antantnak békejegyzékünkre adott válasza nem érte váratlanul a politikai közvéleményt, de természetesen, hogy az első percekben még nem alakulhatott ki az a felfogás, amely a kormányt elhatározásaiban irányítani fogja. Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter e tárgyban a következőket mondotta:

— A békefeltételek országunkra nézve olyan korszakalkotó kérdések, amelyekhez alapos megfontolás, megfontolás és tárgyalás nélkül nem lehet egyszerűen hozzászólni. Minisztertanács fog foglalkozni e kérdéssel, mert ebben a percben a fele-

lösség sulya a minisztertanácsra nehezedik.

A kormányt, állásfoglalásában, a következő szempontok fogják vezélni. A kormány honorálja elsősorban Apponyi Albert gróf álláspontját, aki határozottan kijelentette, hogy a vitás területeken elrendelt népszavazás nélkül a maga részéről nem írja alá a békefeltételeket. E percben a kormány több tagja is ezt az álláspontot képviseli. A döntés a kormány tagjainak együttes ülésén történik meg, amely azonban nem alakul ki egy tanácskozáson.

A békefeltételek átnyújtásával kapcsolatban a legközelebbi teendőkre nézve illetékes helyről arról értesülünk, hogy a békeszerződés eddig ismeretes szövegének bizalmas megvitatására legkésőbb a holnap nap folyamán rendkívüli minisztertanács ül össze. Ezzel egyidejűleg a kormány utasítja a béke delegáció Párisban tartózkodó tagjait, hogy haladéktalanul utazzanak haza és mutassák be a békeszerződés teljes szövegét.

Ha a békeszerződés hiteles szövege Budapestre érkezik, a béke delegációt plenáris ülésre hívják egybe. Addig is a kormány tanulmányozza a szerződés pontozatait és úgy a parlamenti tényezőkkel, mint a parlamenten kívül álló összes jelentős politikai vezető személyekkel megbeszéléseket folytat.

Minden valószínűség szerint a kormány kérni fogja, hogy a béke szerződés aláírására kitűzött 10 napos határidőt az antant hosszabbítsa meg. A rendelkezésre álló idő alatt a békeszerződés szövegével a béke delegáció, illetve a kormány előterjesztése alapján a nemzetgyűlés is foglalkozni fog és a kormány további magatartása tekintetében a parlament ad közvetlenül utasítást.

Illetékes forrásból azt az információt kapjuk, hogy a jóvátételi bizottság bizonyos kérdésekben szabad kezdet kapna arra nézve, hogy a helyszínén megváltóhatású a békefeltételek egyes kisebb területi határvonalait. Nagyobb ügyekben azonban jelentést tartoznak tenni a népszövetségi tanácsnak, amely az igazságtalanságok jóvátételére hivatott.

Budapest, május 6. A MTI. jelenti: A békeszerződést Praznowszky Iván követ és meghatalmazott miniszter valószínűleg vasárnap hozza Budapestre. Hétfőre bizalmas értekezlet lesz a miniszterelnöknél, amelyen a nemzetgyűlési pártok vezető férfiai és a béke delegáció elnöksége vesz részt. Ezenkívül értekezlet lesz a béke delegáció főmegbízottai és megbízottai részvételével, akik a békeszerződést szakszerűen meg fogják vizsgálni. Kedden délután a nemzetgyűlés plénuma vitatja meg a békeszerződést.

Budapest, május 6. A békeszerződés nyilvánosságra hozatalával kapcsolatban a budapesti egyetemi ifjúság demonstrációt rendezett és felhívták Magyarországot területi épségének védelmi ligáját, hogy kövessen el mindent abban az irányban, hogy a magyar kormány, illetőleg nemzetgyűlés a békeszerződés aláírását tagadja meg. Kimondták, hogy nemzeti gyászt nem tartanak, hanem elszánt ellenállásuk és bizalmuk kifejezéseken a mai naptól kezdve zöld galitát hord mindenki. Holnap tiltakozó nagygyűlést rendeznek.

A népgyűlések után a gyűlésen résztvevők testületileg felvonulnak a Várba és Horthy Miklós kormányzó ur lakása előtt elvonulnak. Esetleg a nagygyűlések határozatát neki fogják átnyújtani.

Versailles, május 6. A Chicago Tribune a magyar békeszerződésről

a következőket írja: A békeszerződés radikálisan változtatásokat nem tartalmaz és a békeszerződés legnagyobb engedménye az a biztosíték volt, hogy

ha a szövetségesek közötti határmegállapító bizottság, mely a békeszerződés megállapítása után nyomban megkezdte a munkáját, úgy találná hogy az ilyen szuverenitás alá eső volt magyar terület lakossága elegendően, illetve azt az óhaját fejezi ki, hogy magyar szuverenitás alá akar visszatérni, a szövetségesek közötti határmegállapító bizottság arról népszövetség végrehajtótanácsának jelentést tesz.

A népszövetség ezután a határokat megállapíthatja.

Némi módosítások a jóvátételi rendelkezések körül is történtek.

Versailles, május 6. Havas ügynökség jelenti: A legfelsőbb tanács a magyar békeszerződésre vonatkozó ellenjavaslatra adott választ tegnap délután 4 órakor minden formalitás mellőzésevel adta át a magyar béke megbízottnak: Praznowszkynek. A

magyar békeszerződés módosításai között van Magyarország azon jogának a szövetségesek részéről való elismerése, hogy az osztrák köztársaságtól követelheti azon művészeti, régészeti, irodalmi, tudományos és történelmi tárgyak és okiratok kiszolgáltatását, melyek a volt Osztrák-Magyar monarchia intézményéhez és a magyar korona családi gyűjteményéhez tartoznak.

Bécs, május 6. A Neue Freie Presse a magyar béke szerződés átadása alkalmával a következőket írja vezércikkében. Most Magyarországon a sor. Öt hónapig kellett várni Magyarországnak, míg megtudta, hogy többé kevésbé minden a régiben marad és hogy a tervezett határokat meg akarják tartani. Nekünk a békeszerződés egy darabot juttatott Magyarországot területéből és bizonyos hozzájárulást biztosít a volt monarchia adósságaihoz. Azonkívül Magyarországnak azon kötelezettséget kellett magára vállalnia, hogy elelmi szereket szállít nekünk. Ezek a határozatok is szerencsétlenek. A magyar békeszerződés egész terjedelmében tarthatatlan, erőszakos és semmiképp sem egyeztethető össze az igazság alapelveivel.

Nem kell csüggedni!

A Területvédő Liga távirata a városokhoz.

Ma délután dr. Szentpáli István polgármester a békeszerződéssel kapcsolatban a Területvédő Ligától a következő táviratot kapta:

A békeajánlat hírenek megérkezése után, bármilyen is legyen az, gyászlobogók és jelvények mellőzendők, a házakra nemzetiszínű lobogók tűzendők, ruháinkon tökéletesen bizalmunk jeléül zöld gombot viseljünk. Diszkrétul mindenütt zöld színt alkalmazzunk. Fontos, hogy a mozgalom igen nagyszabású legyen, így azonnali és legkiterjedtebb intézkedést kérünk. Minden községi egyesület, iskola gyűlést tartson. A törvényhatósági közgyűlés tárgyában egyidejűleg irányadó elvek küldettek. A gyűlések lefolyása nyugodt és büszke önbizalmunk, felsőbbségünk és acélos akaratunk tanúságáttele legyen.

Területvédő Liga.

Milyen az élet a megszállt területen?

Megingott a cseh uralma. — Lázong a nép.

(A Reggel tudósítójától.) A hosszú hónapok kínos szenvedéseit az üldözés és megvetés, a nyomor és kálváriák egész sorozatát átszenvedett magyarok panasza és jajkiáltásai a megszállt minden ébersége dacára is eljutnak hozzánk. A megszállt területekről időnként érkező levelek történelmi kútfőként fognak szolgálni az utódoknak e szörnyű világéges eseménydus napjairól. A tegnapi nap folyamán is érkezett egy levél cseh megszállt területről. A leveleket a címzett volt zivres rendelkezésünkre bocsájtan és a levélből sikerült megtudnunk, hogy az elnyomatás minden szenvedése sem tudta magyar véreink hazafiasságát kioltani. A magyar nép már eszmélni kezd és várja, reménykedve várja a felszabadítás pillanatát. A levél szerint április 7-én Besztercebányán nyílt lázadás volt, a nép követelte a zsupáni hivatal megszüntetését és a magyar hivatalok visszaállítását. Azóta a zsupáni hivatal nem is működik és általános a zavar, a fejtelenség. A megszállt területek lakossága az ötös tanácsokhoz fordult és kérte a Magyarországhoz való visszacsatolását. A lakosság nélkülöz, liszt, zsír és egyéb fontos élelszükségleti cikkek hiányzanak.

Minden jel arra mutat, hogy a cseh uralma megingott és közeledik a nap, amikor a megszállt terület

lakossága teljesen kiabrandul az új hódítóból és megint Magyarországhoz akar majd minden békeszerződés ellen is tartozni.

A címzett, aki egyébként a vagyár alkalmazottja, már több ízben kapott olyan értelmű értesítést, mely a cseh uralom végorait jelezte.

Károlyi Mihály pénzt kapott.

Budapest, május 6. A 8 Órai Újság írja: Hiteles információk szerint Károlyi Mihály gróf edesanyja néhány nappal ez előtt Prágába utazott, hogy fiát meglátogassa. A grófnő igen nagy összeget vitt magával a végből, hogy fia anyagi helyzetén segítsen. Ez a hír politikai körökben különös feltűnést keltett, mert általában súlyos hibának tekintik, hogy Károlyinak módjában áll, Magyarországból exportált pénzzel folytatni országrontó agitációs munkáját a külföldön.

Foch tábornok Prágában.

Prága, május 6. Pellé tábornok tegnap visszatért Párisból és közölte a kormánnyal, hogy Foch tábornagy még Deschanel elnök előtt látogatást fog tenni Prágában Massaryk elnöknel.

Tizennégy hajó katasztrófája a Fekete-tengeren.

Amsterdam, május 6. A lapok Moszkvában feladott szikratáviratot közölnek, amelyek szerint 14 orosz polgári menekültekké teli hajó a Deloroszországból Kis-Ázsia felé vivő útján a Fekete-tengeren elsüllyedt.

Támadások Lukács László ellen.

A Budapesti Hírlap mai számában Rákóczi Jenő Lukács László címmel cikket ír, amelyből közöljük a következőket:

Megjelent a lapokban a hír, hogy a Nemzeti Középpárt néhány tagja föllep a tiszántúli kerületekben, köztük Lukács László, volt miniszterelnök és többször pénzügyminiszter.

Hogy miért lép fel ez a párt mostanában, nem tudom. Neki nincsen arra szüksége, hogy négy-öt tagja ott legyen a nemzetgyűlésen. A négy jelölt is, akiről szó van, mind olyan, hogy amikor képviselő volt, ő adott súlyt a mandátumnak nem a megbízólevél neki. Azért ha nekik nincsen is szükségük arra, hogy képviselők legyenek, minden, a dolgát komolyan vevő testület — hát még a mi nemzetgyűlésünk! — szerencsésnek mondhatja magát, ha olyan tagjai vannak, minők a középpárti jelöltek.

És ha nem is tudom, hogy ezeket az urakat mi csábítja a mandátumkeresésre, egyszerre két oldalról is megtudom azt, hogy mily okon vagy ürügyön foglal ellenék állást a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja.

Az egyik éppenséggel Haller miniszter ur száján azt mondja:

— Lukács László megválasztását magam részéről nem tartom kívánatosnak — és pártom is ezt az álláspontot valija. Nem lehet celunk ismét életre kelteni azt a pártot, amely rövidlátó politikájával az ország romlását nagyban elősegítette. Éppen ellenkezően minden igyekezetemmel azon vagyok, hogy a munkapárt feltámadását megakadályozzam. Perényi Zsigmond báróval szembe természetesen egészen más véleményem vagyok, mert az ő politikai szereplése a felelősséget előtérbe hozta és alatt olyan volt, hogy azt kifogásolni nem lehet.

A másik — a Nemzeti Újság — mondja:

A keresztény nemzeti egyesülés pártjában sem helyesnek, sem megengedhetőnek nem tartják, hogy a régi munkapártnak, amelynek a forradalmak pusztításaiért való felelősségben Karolyiékkel osztoznia kell, most utat nyissanak az új magyar politikában.

A lényeges az ebben az ügyben, hogy mind a két hang a munkapárt feltámadásának veszedelmét látja Lukács László esetleges megválasztásában.

Jugoszláv atrocitások.

Budapest, május 6. Szegedről jelentik a Magyar Távirati Irodának: Alig mulik el nap, hogy ne érkezzenek Szegedre délvidéki menekültek. A B. cskából tegnap kilenc férfi és nyolc nő érkezett Szegedre, kik mindannyian össze voltak verve. Kivétel nélkül vernek férfiakat és nőket, úgy, hogy többen bele is pusztultak. Egy bajai fiatallembert annyira összeverték, hogy beleőrült.

KLEIN JÓSKÁNÁL selyem és grenadin
SZÉCHENYI-UTCA 76 SZ. ruhák és
pongyolákban különlegességek érkeztek!

Tőzsde.

Budapest, május 6. Az érdeklődés ma erősen megecsappant a tőzsdén. A béke szerződési feltételek módosítását kérő jegyzékünk tudósításának híre nem keltett semmi felmozgalmat. A valutapiac szilárdan indult, de később itt is csökkent a kereslet.

Értékek: Magyar hitel 1631, Osztrák hitel 923, Keresk. Bank 6650, Magyar Bank 1165, Leszámitoló 880, Agrár 1635, Fabank 924, Jelzálog 530, Hazai 720, Ingatlan 1090, Forgalmi 740, Északmagyar 2700, Fegyver 1325, Ganz Danubius 18000, Rima 3755, Konkordia 1590, Adri 9600, Atlantika 5250, Viktoria 4450, Borsod miskolci 3580, Klotild 2360 és Nasici 14200.

Valuták: Lei 370-90, márka 430-60, font 880-960, francia frank 1460-1500, svájci frank 3900-4050, dollár 225-35, napoleon 840-60, líra 1100-1150, rubel 335-65, szokol 360-80 és dinár 615-35.

Az országos tavaszi eső.

Budapest, május 6. A meteorológiai intézet jelentése szerint a tegnapi eső az egész országot megőntözte. Az eddig érkezett értesítések minden felől csapadékos jelezték. Budapesten, az éjszakai eső beleszámitásával, 42 milliméteres eső volt a csapadék.

Az új Vasúti menetrend.

A vonatok indulása Miskolcra, a személypályaudvarról:

Budapest felé vasárnap kivételével naponta reggel 7 órakor, délután 1 óra 05 perckor és Hatvanon keresztül átszállással este 6 óra 20 perckor.

Satoraljai hely felé: vasárnap kivételével délután 4 óra 25 perckor.

Hidasnémeti felé: vasárnap kivételével naponta délután 4 órakor.

Bánréve felé vasárnap kivételével naponta délután 3 óra 25 perckor.

Tornanádaska felé: vasárnap kivételével délután 2 óra 50 perckor.

Mezőcsát felé: vasárnap kivételével naponta 4 óra 30 perckor.

Szerencs felé: a satoraljai helyi vonat indul délután 4 óra 25 perckor.

A vonatok érkezése Miskolcra, a személypályaudvarra:

Budapest felől: hétfő kivételével naponta reggel 6 óra 30 perckor, reggel 6 óra 51 perckor és vasárnap kivételével délután 2 óra 45 perckor.

Satoraljai hely felől: vasárnap kivételével naponta délelőtt 11 óra 21 perckor.

Hidasnémeti felől: vasárnap kivételével naponként reggel 7 óra 32 perckor.

Bánréve felől: vasárnap kivételével naponként reggel 7 óra 35 perckor.

Tornanádaska felől: vasárnap kivételével naponként reggel 7 óra 25 perckor.

Mezőcsát felől: vasárnap kivételével naponként reggel 6 óra 51 perckor és reggel 9 óra 10 perckor.

Szerencs felől: vasárnap kivételével naponként reggel 6 óra 14 perckor.

Klein Jóskánál különleges blousok érkeztek. Gyermek ruhák nagy választékban! Széchenyi-utca 76 sz.

Egy évi fogházra illettek egy megyei hallgatót.

Egy millió birtokszocializálás külszaktikájából.

(A Reggel tudósítójától). Egy fiatal megyei hallgatónak, Vajda Géza úrnak a törvényszék a vádlottak padján, aki meggondolatlanul, tapasztalat hiányában odaadta magát a kommunizmus tévhiteinek, A kir. ügy szeszét a vádat emeli ellene, hogy Tarsoly Sándorral együtt résztvettek a Láncai Béla láncos lakos nagy birtokának szocializálásában és ebből kifolyólag lopással vádolja őket, mert Láncaitól 660 drb. birkát, juhokat, nagymennyiségű rozst, borokat több millió korona értékben vitettek el. Az okozott kár egyrésze megtérült. Ezenkívül Vajda Gézát személyes szabadság megsértésével is vádolják, mert Láncai Bétát letartóztatta és ennek következtében napokig a fogház lakója volt.

Vajda Géza azzal védekezett, hogy a szocializálás körüli felelősségre járt el. Neki semmi haszna nem volt. A letartóztatásra nézve előadta,

hogy arra is parancsot kapott.

A másik vádlott, Tarsoly Sándor szintén tagadott. Délután fél kettőkor a tárgyalás folytatását délután három órára halasztották.

A délután folyamán Láncai Béla földbirtokost, ennek nejét és az összes tanukat kihallgatták, akik a lopást nem igazolták be, ellenben a személyes szabadság megsértésére nézve terhelő adatot szolgáltatottak.

A törvényszék a perbeszédok elhangzása után bűnszűket mondta ki Vajda Gézát a személyes szabadság megsértésének vétségében és ezért 1 évi fogházra és három évi hivatalvesztésre ítélte. A büntetésből az előzetes letartóztatással nyolc hónapot kiöltöttek voltak. Ezzel szemben a lopás elkövetését a bíróság egyik vádlottal szemben sem látta feleltetni, miért is őket a vád és következményei alól felmentette.

HIREK

Áthelyezések a GOK-nál. A Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztoságának miskolci kirendeltségétől áthelyezték dr. Libertini Zoltán, Dinnyés József és Szakáli Kálmán gazdasági előadókat, továbbá Farkas Dezső irodavezetőt a Satoraljai helyen most létesített kirendeltséghez.

Tanári áthelyezések. A vallás-és közoktatásügyi miniszter Kletz Gábor, Országfi József és Novák Kálmán jászberényi tanárokat a miskolci kir. kath. főgimnáziumhoz helyezte át.

Huszárestély. F. hó 8 án, szombaton este "Huszárestély" a Korona-éttermében.

Próbaelőadás. Péntek este folyó hó 7-en és szombat délelőtt 8 án Holczér Lipót kántor úr próbaelőadást tart a Kazinczy utcai templomban.

Természetbarátok figyelmébe. A Természetbarátok Turista egyesület felkéri azon tagjait, akik folyó hó 8 án, szombat délután ráérnek, hogy fél 3 órakor jelenjenek meg a Városházterem, hogy Mexikóba mennek ott a majális előkészítésében segítsenek, ugyancsak vasárnap 9 én reggel 7 órakor is.

A Borsodi Bükkegyelet május 9 én, vasárnap egész napos kirándulást rendez a Javorkutra. Indulás reggel 5 órakor a Városházteremről villamoson Diósgyőrre, innen gyalog Taj, Javorkut, Vesszős, Hámor, Diósgyőr, innen villamoson haza. Élelmet mindenki magával vigyen. Gyaloglás 7 óra. Vezető: Szűcs Sándor.

A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara teljes ülése közbejött elháríthatatlan akadályok miatt nem mint eredetileg hirdette volt május hó 11 én, hanem május hó 20-án délután 3 órakor fog a kamara nagytermében megtartani. Az ülés napirendjét már közöltük.

Francia batisztok érkeztek
Fábián József áruházában. Széchenyi-utca 64. szám.

A tanítószék eskütétele. A kultuszminiszter rendlete értelmében az egész megye tanítószékének harminc napon belül le kell tennie az esküt az alkotmányra és a kormányzóra. A tanfelügyelőszék nyert értesülésünk szerint a miskolci állami elemi iskolai tanítók és tanítónők, valamint a miskolci óvónők eskütétele folyó hó 12 én, szerdán történik meg.

A munkásbiztosító igazgatósága miniszteri elismerést kapott. Bénérd Ágost dr. munkáügyi és népjóléti miniszter a miskolci kerületi Munkásbiztosító pénztár önkormányzatának felosztása alkalmával a pénztár igazgatóságának és első sorban a pénztár távozó elnökeinek, Papp Kázmérnak a munkásbiztosítás érdekében kifejtett odasodó működéséért elismerését nyilvánította.

Ujabb 5 vagon dohányszállítvány Balla Mihály a miskolci dohányáruraktár kiűző főnöke az áruraktár egy tisztviselőjével Bada prestre utaztak, hogy az itteni dohányáruraktár részére 5 vagon dohányt hozzanak.

A gyermeknyaralattási akció. A miskolci izr. hitközség, az izr. nőegylet és a "Debora" nőegylet vasárnap folyó hó 9-én délelőtt 11 órakor a gyermeknyaralattási akció tárgyában közös értekezletet tart a hitközség Deák-utca 20. sz. tanács-termében, mire a t. előjáróság és a nőegyletek t. választmány tagjait ez utó is meghívja. Dr. Halmos Géza hitközségi elnök.

Mennyi dohányt természetnek a gazdak. A miskolci m. kir. pénzügyigazgatóságához a mai napon a dohánytermelés tárgyában egy rendelet érkezett. A rendelet megengedi a gazdáknak, hogy amennyiben saját részükre is kívánnak természetni, úgy kérévényeiket május hó 15-ig a pénzügyigazgatóságához beadhatják. Egy-egy gazdának saját céljára 200 palántát lehet ültetni.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT: CIMTÁBLÁKAT
ANTAL,
ARANY JÁNOS-U. 8.

Értesítés. Róth Herman és Társai cég mézárász és húsfüstölde a mai naptól kezdve Róth Herman tulajdona. Semmi felelősséget a társakért nem vállalok. Róth Herman, Telegdi utca 4. sz. Naponta friss hús kapható.

Elismerés a miskolci rendőrségnek. Az államrendőrség vezetője, Tódor Árpád dr. tanácsos mai napi-parancsából a következőket közölte: Nagy Pál báró altábornagy, katonai körletparancsnok az alábbiak közlésére kért fel: A legfelsőbb szolgálat nevében halás köszönetemet és dícsérő elismerésemet fejezem ki a miskolci államrendőrség vezető tanácsosának, a tiszt, tisztviselői és őrszemélyzetének azon ernyedetlen példás, mintaszerű és eredményes szolgálat teljesítéséért, melyet a kapitányság személyzetétől folyó évi április hó 25 től május hó 5-ig terjedő idő alatt teljesített, melynek menetéről, alaposágáról és tartalmasságáról több ízben személyesen meggyőződést szereztem.

Tejdragítás. A miskolci államrendőrség kincstári bírósága ma 500 korona pénzbüntetésre ítélte Ladós Imrénét Palkonyáról, mert a tej a maximális 3 korona helyett 8 koronáért árultotta. Hat liter tejét elkobozták. Ladósé az ítéletet megfellebbezte.

A dollártolvajné. Amerikából tért vissza K. J. miskolci lakos (Vászföld-héridő), zsebében több mint negyedmillió korona értékű dollárral. Hétfőn éjjel K. J. mulatiment. A mulatóhely Antal Eszter nevű alkalmazottja, megneszevlén, hogy a ferfinél dollárok vannak, egy alkalmas pillanatban 5 darab 50 dolláros bankjegyet lopott el K. J.-tól. Ezt a 60.000 korona értékű pénzt Antal Eszter átadta W. D. nevű barátjának. A károsult feljelentésére Jonas csoportvezető és Borbely Sándor detektív rövidesen kinyomozták a dollártolvajné és őt, valamint Rosenthal Gyulaéét, az utóbbit büntetési gyanu alapján, előállították a rendőrségre. A két nőt letartóztatták. A 60.000 K-t W. D. ma reggel hiánytalanul beszolgáltatta a rendőrségnek. Azt mondja, hogy gyanusnak találta a dollárok eredetét, Antal Eszter szerint a pénzt egy vendegtől kapta és a pénzt a detektiveknek azonnal átadta.

Cseh-Szlováksországhoz elfogott miskolci betörő. A kassai rendőrség a napokban letartóztatta Szabó Sós Benit hirtelt és körözött betörőt. Miután Szabó-Sós ellen cseh-szlovák területen elkövetett bűntény nem volt rábizonyítható, a kassai rendőrség Miskolcra küldte a gonoszlelvőt. Benó Gyula csoportvezető helyettes ereyes vállatása és nyomozása alapján Szabó Sós Benit ma már 12 betörést ismert be. A nyomozás folyik.

Az Erzsébet-fürdő péntek és vasárnap egész nap nyitva lesz.

Országos vásár. A miskolci Orbán napi országos vásár tartatik május 17-én. Ezen vásárra mindenféle állat felhajtható.

Ne dobja el!
Ócska vagy kikopott kalapját, mert jutányos áron teljesen újja alakítja egy budapesti kalapformáló gyár.
Felvételi hely: **Herz és Dicker**
uri és női divatüzlet (Pannóniával szemben).

— **Kérem.** Az utazó közönség vigyázatlansága és az előírt övrendszabályok figyelmen kívül hagyása miatt, az elmúlt héten az üzletkezelésünk alatt álló Miskolc—diósgyőri Helyiérdekű Vasút vonalán 10 napon belül két halálos kimenetelű baleset történt. Ismételt és nyomatékkal felkérjük a t. utazó közönséget, hogy a telt kocsi lépcsőjére ne kapaszkodják, a kocsi utazásra nem szánt helyén (melfa, ütköző) ne tartózkodják, mozgásban lévő vonatra fel ne ugorjon, illetve onnan a kocsi megállásáig le ne szálljon. Az ebből eredő balesetekért a vállalat természetesen felelősséget nem vállalhat. Miskolci Villamosági r.-t. Üzveztveztőse.

— **Az új vegyztisztítás és festési árszabás.** Egy legújabb miniszteri rendelet a vegyztisztítási és ruhafestési díjakat állapítja meg, ruhaneműként részletezve. Főbb rendelkezései: 1. férföltöny vegyztisztítása 115 K, festése 210—240. 2. Felöltő vegyztisztítása 100—120, festése 160, 210. 3. Katonazubbony vegyztisztítása 55, festése 90—110. 4. Katonaköpeny vegyztisztítása 110 K, festése 200—230 K. Részletesen állapítja meg a rendelet a többi férfi és női ruhadarabok, valamint a szövetek, függönyök, lepedők, harisnyák vegyztisztítási és festési díjait is. Habár a rendelet kifejezetten csak Budapest székesfőváros területére érvényes, tekintettel arra, hogy a festékek és vegyszerek legmagasabb ára országosan egységesen állapított meg, s hogy a festők és tisztítók rezsije itt kétségtelenül kisebb, mint Budapesten a rendeletben megállapított árak itt is irányadóknak tekintendők. Dr. Tódor Árpád, m. kir. áll. rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

— **Az árvizsgáló bizottság jövő héten megkezdí működését.** Mint értesülünk az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnöke átiratot intézett dr. Szentpáli István polgármesterhez, melyben kifejti, hogy a felülbélyegzés óta számos esetben az árak emelkedését tapasztalta, melynek — szerinte — gazdasági indoka nincsen. Felhívja egyben a polgármestert, hogy hasson oda, miszerint az árvizsgáló bizottság Miskolcon is kezdje meg működését. A bizottság megszervezési, illetve újjáalakítási munkálatai folyamatban vannak és az a közel jövőben meg is kezdí működését.

— **Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuval szemben.)**

Eladó

1000 db. feles betoncső minden méretű.
Egy földő kád.
Egy meidinger vas-kályha.

HUSZÁR UTCA 1.

Megnyilt

Krausz Józsefné
ujonnan átalakított vendéglője
Rákóczi-utca 1. szám alatt.

Hideg és meleg ételek, bor, sör és édesített szeszes italok kaphatók. Pontos kiszolgálás. Számos látogatás kérés: **ALDEA JÁNOS** üzletvezető.

— **Egy borbély gyűlés epilógusa.** Ma délelőtt érdekes ügyben hozott ítéletet dr. Zahorszky Gyula miskolci bíró. Az ügyben szereplők közül feljelentő Kóczian János borbélymester, ki panaszt emelt Gondos Sándor borbélymester ellen, mert róla állítólag azt a hírt terjesztette, hogy egy borbély mesterek által tartott ülésen Kóczian azzal a kijelentéssel élt, hogy a zsidók menjenek Palesztinába: Kóczian szerint ennek következtében a zsidó hírt vendégek egy tekintélyes része üzletéből elmaradt. Ugyancsak pana-z tárgyává tette azt is, hogy Gondos Sándor borbélymester valószínűs propaganda hajszát indított ellene ez ügyből kifolyólag. Az eljáró bíróságnak, kérdéseire úgy Gondos Sándor terhelte tagadta, hogy ő a panaszt kifejezéseket kolportálta volna, vagy hogy Kóczian ellen propagandaszerű hajszát indított volna, sőt Gondos Sándor vallomása során azt a kijelentést tette, hogy azon zsidó vendégeknek, kik Kócziantól elmaradtak, bérletjegyet sem adott. Ezután a tanak halgatta ki a bíróság, kiknek kihallgatásával nem látta beigazoltnak a vádak valóságát minél fogva vádlottat az ellenében emelt vád és annak következményei alól felmentette Kóczian János, Gondos Sándor felmentése miatt felelősséget jelentett be.

— **Bolsevista pümpör.** A dr. Rácz Gyula törvényszéki tanácselnök vezetése alatt tárgyaló ötös tanács ma ítélt. Lőrincz Lajos és Gyöcs János boldogkőváraljai lakosok felett, akiket a kir. ügyészség öt személyes szabadság megsértése, lopás és zsarolás bűntettével vádolt. A bizonyító eljárás után a bíróság Lőrincz Lajos 5 személyes szabadság megsértéséért és zsarolás vétségéért 6 hónapi fegháza és 5 évi hivatalvesztésre ítélte, amelyből 4 hónapot kitöltöttnek vettek, Gyöcs Jánost pedig az ellene emelt vádak alól felmentették.

— **Aktuális kereskedelmi kérdések.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara gazdasági érdekeltség bevonásával értekezletet tartott a belkereskedelmet érintő fontos kérdésekről. Az értekezlet az iparüzésre jogosító hatósági engedelmek kérdésénél ellenezte, hogy az engedelmek a magyar állampolgársághoz legyenek kötve, minthogy ez a külföldi államokkal kötött szerződéseinkkel ellenkezik, ezenkívül veszedelmes is volna a nemzetiségi területekre való tekintettel. Hozzájárult elegendően a kifogástalan erkölcsi előéletű, polgári megbízhatóságnak, valamint az illető szakmával szerzett szakképzettség igazolásának feltételül való kikötéséhez. Az egyes szakmák nézőpontjából arra az álláspontra helyezkedik, hogy a közszükségleti cikkekkel való kereskedést kössék hatósági engedelmekhez. Az ipari előállítást ellenben nem, mert a termelés fokozása általános gazdasági érdek. Az értekezlet kívánta, hogy a hatósági engedelmeknél az egyes szakbizottságok véleményét továbbra is meghaligassák. Az árdragításról szóló törvényjavaslatnál kapcsolatban kívánják a közszükségleti cikkek fogalmának körülírását, továbbá az árdragítási bűncselekmények megállapításán belül az árak eladási árának meghatározásánál a beszerzési ár és összköltségen felül az üzleti tevékenységgel járó kockázatos veszteség figyelembevételét is. Örömmel üdvözölte a független bírából álló uszorabíróság föllállítását.

— **Eljegyzési értesítők,** esküvői és mulatsági meghívók, névjegyek gyorsan készülnek Schvarcz Soma könyvnyomdájában.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Péntek: Ripp van Winkle.
Szombat d. u.: Csárdáskirálynő.
Este: Pacsirta.

Vasárnap d. u.: A cigány. Este: Pacsirta.

— **Ripp van Winkle.** Planquette világhírű operettje ma este került színre Koroukay, Tóth Béla, Somogyi, Rátkay, Tibor, Gáspár, Rónival a főszerepben.

— **Csárdáskirálynő.** Kálmán Imre kitűnő operettje szombat délután mérsékelt helyarákkal Helvey, Somogyi, Gömör, Bartossal a főszerepekben van műsoron.

— **Pacsirta** Lehár Ferenc gyönyörű zenejű operettje szombat és vasárnap este került színre Helvey, Koroukay, Gömör, Herczeg, Gáspár, Tóth Béla és Tiborral a főszerepekben.

— **A cigány.** Csepregy énekes népsziműve vasárnap délután került színre.

— **Nikolaj.** Érdekes bemutatóra készül legközelebb a színház. Dr. Dobay Gyula szegedi főispán izgalmas cselekményű darabot irt „Nikolaj” címen, melyet nagy sikerrel adott elő az ottani társulat. Ez az érdekes magyar tárgyú darab nálunk is rövidesen színre kerül Palágyi Lajossal a főszerepben, aki egyszersmind a darabot rendezni is fogja.

**Valódi francia
bátisztok, grenadinok és seymek** érkeztek nagy választékban

Rosenberg Gyula

és testvére cég divat és vászonruházába.
Miskolc, Széchenyi utca 34. 410

Óvadékképes

pénzbeszedő

kerestetik a Gazda kör részére. Rokkant katonák előnyben részesülnek. Ajánlkozók jelentkezzenek Székely igazgatónál a Hitelbankban.

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy nagyobb mennyiségű külföldi

talpbőráru

érkezett raktárra.

Grünwaldné és Gergely

Széchenyi utca 60. szám.
411 A forgóhid mellett.

Klein Jóskánál

Széchenyi-utca 76. sz. gumi kabátok érkeztek.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Alláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Hathetes fingermekemhez allandó, vagy bejáró szoptató dadát keresek. Cim a kiadóban. 257

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságarusításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kenyelmesek. 49

Halmos Mor uri és női divat szabó-kellekek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városháztér. Telefon 249. 211

Hajduné Sinkmann Dora, győri és gépiró tanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városháztér 5.

Egy tisztességes kifutó fiu azonnal felvétetik. Ferenczi B. könyvkereskedésében. 202

Grenadin blusok (fehér és színes) leszállított árban Székely Ernőnél Széchenyi-utca 101. 245

Diadal gyorsan fest és tisztít 240

Izletes hazikosztót kaphatnak uriembernek jobb családnál. Cim a kiadóban.

Baba-kelengyék Weiser Zoltánnál Széchenyi-utca 3. Rabel-cukrászda mellett. 242

Nagy butor eladás. Ausch cégnél Hunyadi utca 2 Városháztéri megálló. Egész hálószobabutor, fűragott mosdómárvány tükörrel. Diványok, heverők, konyhaberendezések, nagy tükörök virág állványok kaphatók jutányos árban. 256

Eladó egy jó karban levő pedalos cimbalom. József-laktanya I. e. 45. sz.

A valódi **Palma'** kacsuk cipősarok ismét kapható

Blau Mór bórkereskedőnél Széchenyi u. 102

Aranyhajvíz
a legártatlanabb hajfestőszer kapható
Farkas István
Jllatszertárában.
Miskolc Buzatér

Figyelem!

Lányok, fiuk, asszonyok magas százalék mellett lapárusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Eladó

Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi,
Egy olajos tengelyű 4 személyes zárthintó.

HUSZÁR-UTCA 1.